

# 证监会回应: 向银行发放券商牌照推出路径尚在讨论中

针对有媒体发布消息称证监会计划向商业银行发放券商牌照,28日晚证监会回应称,目前没有更多的信息需要向市场通报,“关于如何推进,有多种路径选择,现尚在讨论中。不管通过何种方式,都不会对现有行业格局形成大的冲击。”尽管证监会可以透露的消息不多,但市场人士普遍认为,券商牌照放开是大势所趋,银行通过增持券商牌照,拓展了业务范围,同时也有助于提升投行业务的专业性,试点设立券商也成为金融机构混业经营的又一次尝试。

■新快报记者 范昊怡

## 对现有行业格局冲击不大

6月27日,有媒体援引权威人士消息称,证监会计划向商业银行发放券商牌照,当中提及“或将从几大商业银行中选取至少两家试点设立券商”。对此,证监会新闻发言人回应称,已关注到媒体报道,证监会目前没有更多的信息需要向市场通报。发展高质量投资银行是贯彻落实国务院关于资本市场发展决策部署的需要,也是推进和扩大直接融资的重要手段。关于如何推进,有多种路径选择,现尚在讨论中。不管通过何种方式,都不会对现有行业格局形成大的冲击。

6月29日,工商银行和建设银行分别回应了相关传闻,表示“暂未得到相关消息,对市场传闻不予评论”。兴业银行监事会主席蒋云明表示,目前金融业有混业的压力和需求,但金融混业不是那么简单,商业银行法、证券法对分业监管有明确的法律规定,“大家都在密切关注,未来随着金融改革深化,会有一定变化。”

28日,银行板块开盘便领涨市场,涨幅一度跃居各大板块之首,但银行板块的上涨并未引起市场火爆炒作。昨

## 链接

早在2015年,证监会就曾表示,正在研究商业银行等其他金融机构申请券商牌照的制度和配套安排,相关研究工作正在进程中,公布实施尚无明确时间表。

2015年3月6日,证监会新闻发言人答记者问时表示,2014年5月,国务院发布了《国务院关于进一步促进资本市场健康发展的若干意见》(下称“国九条”),明确提出实施公开透明、进退有



■VCG/图

日,工商银行等银行股高开回落,券商股止跌反弹,其中招商证券股价一度攀高至22.00元,涨幅近9%。

## 银行向混业经营进行探索

金融行业能否混业经营一直是行业高度关注的话题。金融控股公司手握银行、券商牌照的案例并不少见。其中,政策性银行国家开发银行早在2010年8月就设立了全资子公司国开证券。各大商业银行也纷纷通过旗下子公司持有券商牌照,如中国银行通过全资控股的中银国际设立并控股了中银国际证券,获得了内地证券承销牌照。工商银行、建设银行、农业银行、交通银行、招商银行、兴业银行、民生银行等7家银行也通过子公司收购的方式曲线获得券商牌照。平安集团、光大集团、中信集团、邮政集团则通过金融控股公司手握银行、券商牌照。

中南财经政法大学数字经济研究院执行院长盘和林认为,国内的券商行业,不能算严格意义的投行,但是国内的银行也不仅仅做传统商业银行的事

情,大多数商业银行是有投资银行部的。在盘和林看来,“给银行发券商牌照,让银行重回混业,本身就是顺水推舟。”

前海开源基金首席经济学家杨德龙指出,大型商业银行试点建立证券经纪业务,可能会打破我国现在金融业分业经营的模式,向混业经营进行探索,为打造“航母级”券商做准备。对拿到券商牌照的银行肯定是利好,获得了开展新业务的机会,而有可能从投行业务开始试点。

“从资金入市的角度来看,我国居民资产大搬家是大势所趋,从储蓄、买理财,到引导居民资金入市,是管理层在推动的,而银行正是推动资金入市的重要渠道,如果银行拿到券商牌照,长远来看对银行和股市是好事。”杨德龙表示。

董希淼也认为,给银行发放券商牌照可以打破直接融资和间接融资之间的壁垒,有利于更好发挥资本市场的枢纽作用。对银行来说,银行长期是间接融资的主体,如果直接持有券商牌照,则可以进入直接融资市场,有助于为客户提供全方位的服务,有助于提升银行综合化盈利的能力,有助于提升上市银行的估值。

会正在研究落实“国九条”的有关要求,在现行法律框架下,研究证券期货业务牌照管理制度,以及商业银行等其他金融机构在风险隔离基础上,申请证券期货业务牌照有关制度和配套安排,相关研究工作正在进行中,并需履行必要程序。有关政策的公布实施尚无明确时间表。

不过,市场人士普遍认为,券商牌照放开是大势所趋。

## 五年前已开始相关研究工作

序的证券期货业务牌照管理制度,研究证券公司、基金管理公司、期货公司、证券投资咨询公司等交叉持牌;支持符合条件的其他金融机构在风险隔离基础上申请证券期货业务牌照;支持证券期货经营机构与其他金融机构在风险可控前提下以相互控股、参股的方式探索综合经营。

当时,证监会新闻发言人表示,证监

## 浦发银行广州分行助力农村发展 数字金融“下乡”:为乡村振兴注入新动能

2020年是我国脱贫攻坚战的收官之年,同时也是“广东扶贫济困日”活动10周年。脱贫攻坚已经进入最后的决胜倒计时,但新冠疫情暴发为检验脱贫成果、攻克脱贫难题提出了更高要求和挑战。浦发银行广州分行积极响应党中央、省委及省政府新时期精准扶贫号召,通过强化产品创新、科技赋能不断延伸金融服务触角,持续深化普惠金融,为决胜脱贫攻坚,实施乡村振兴战略贡献“浦发方案”。

## 金融“电商贷”为扶贫事业注入新鲜“血液”

有人说金融与电商的产业融合就像是左右手,它们相辅相成,息息相关。诚

累计笔数超过3万,总金额超过2亿元。

## 多举措升级普惠助农服务 为农产品促销“搭桥”

疫情防控时期,受疫情影响,全国多地农产品出现滞销,在广东重要的“菜篮子”基地、农业大市茂名高州,农产品“烂在农田里”的情景令人揪心。

一方有难,八方支援。浦发银行广州分行在总行统一部署下,各部门协同,与中国邮政共同发起“齐心抗疫·共克时艰”爱心助农活动,通过数字化手段和线上端口打通“菜篮子”产品销售渠道,在特殊时期为供需两端搭建一座桥梁,为“粤字号”农产品“出山”助一臂之力。

在各方联动快速推进下,浦发银行

## 新向未来 华彩腾飞

### 新华保险第20届 客户服务节在广东隆重开幕

夏日的广州,草木葱茏,生机盎然。6月27日,新华保险广东分公司借端午契机,召开新华保险第20届客户服务节广东分公司开幕式,正式拉开南粤地区2020年客户服务节的大幕。

此次活动得到新华保险广东分公司总经理室的大力支持,新华保险广东分公司副总经理陈晶、客户服务部副总经理黄俊丽、新华保险广州分公司副总经理吴永鸿等领导出席开幕式。同时邀请新华保险客户、服务质量监督员以及环卫工代表近200人参与活动。

新华保险广东分公司副总经理陈晶致欢迎辞。陈晶表示,“关爱人生每一天”,是新华保险的品牌口号,更是新华保险的服务信念,在新华保险“二次腾飞”的开局之年,也是客户服务节的第20个生日,新华保险将一如既往,为客户提供丰富多彩的增值服务内容,用真心与感谢回馈客户、回馈社会。

现场来宾通过公司宣传片,了解新华保险的发展历程、历届客服节活动精彩花絮、新上线的智能化移动服务。并在主持人的介绍下,了解新华保险第20届客服节各项活动。开幕式上,由广东分公司副总经理陈晶、客户服务部副总经理黄俊丽、广州分公司副总经理吴永鸿、银行渠道叶乾坤共同启动第20届新华保险客户服务节,现场氛围轻松热烈,掌声不断。

作为公司回馈客户、提升服务的重要举措,新华保险广东分公司同步开展爱家爱健康活动。在工作人员的统一组织下,现场嘉宾一同前往从化温泉镇品尝当地农家菜、采摘荔枝和葡萄。活动受到参与客户的热烈欢迎,现场欢声笑语不断,客户满载而归,活动在一片火热氛围中圆满落幕。

营造欢乐浓厚的客服节20周年节日氛围,进一步加深了公司与客户的联系和情谊,参与客户表示,期待今后公司能组织更多实实在在回馈客户的活动。

未来三个月,新华保险广东分公司将通过内容丰富、形式多样的特色活动,为南粤新老客户送去关爱,与客户共享公司发展成果。

## 专题

与中国邮政仅在一周内就完成了平台建设、渠道对接及商品上架等环节,平台销售量超过16万斤、金额超过100万元。通过将网络、科技、金融等先进生产要素融入到农产品融资、交易及流通等诸多环节,实现贫困地区的“造血”式脱贫。

扶贫济困,始于心、践于行。自2010年6月30日起,浦发银行广州分行在这十年间始终将扶贫济困作为履行企业社会责任的重要内容,运用金融科技将普惠金融和扶贫进行有效连接,扎根一线聆听南粤大地心跳,以更强的决心、更大的力度、更实的举措谱写责任与担当,为决战脱贫攻坚、深入实施乡村振兴战略以及全面建成小康社会奋力书写“浦发答卷”。